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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Grands travaux
Question écrite n° 2464

Texte de la question

M Michel Pelchat M le secretaire d'Etat aupres du ministre de la culture, de la communication, des grands
travaux et du Bicentenaire, charge des grands travaux, de bien vouloir l'informer de l'etat d'avancement des
grands travaux et du calendrier previsionnel de leur realisation.

Texte de la réponse

Reponse. - Au 1er septembre 1989, quatre des neufs grands projets de l'Etat annonces par un communique de
la Presidence de la Republique le 10 mars 1982 etaient d'ores et deja acheves, ouverts au public ou remis a leur
destinataire. Il s'agit de la cite des sciences et de l'industrie de La Villette (ouverte en mars 1986), du musee
d'Orsay (ouvert en decembre 1986), de l'Institut du monde arabe (ouvert en novembre 1987) et de l'arche de La
Defense (inauguree en juillet 1989). Deux autres sont en voie d'achevement : le nouveau ministere des finances
de Bercy abrite desormais l'ensemble des services qui etaient precedemment au Louvre mais l'amenagement
definitif de l'hotel des ministres, differe par le ministre des finances en 1987, n'est prevu que pour le printemps
1990. Quant a l'opera de la Bastille, la part la plus importante - la grande salle, la scene, les degagements
sceniques, les locaux techniques et administratifs, la salle de repetitions - a ete inauguree le 13 juillet 1989 pour
les fetes du Bicentenaire et sera mise en exploitation reguliere a partir du printemps 1990. Il reste a
entreprendre la construction des ateliers de fabrication des decors et l'amenagement interieur de la salle
modulable. Cette partie du programme initial a en effet fait l'objet d'un reexamen, en juillet 1986, au terme
duquel la realisation de la salle modulable avait ete abandonnee - elle est maintenant reprise - et le volume des
ateliers redefini. L'etude des ateliers est maintenant achevee. La construction va etre engagee d'ici a la fin de
l'annee 1989 en vue d'une mise en fonctionnement au printemps 1991. Les trois derniers projets annonces en
1981 et 1982 sont dans une phase active de realisation. La premiere tranche du parc de La Villette, etablie sur
les quinze hectares d'emprises liberables entre 1983 et 1988, est ouverte au public. L'engagement de la
seconde et derniere tranche a ete decide en aout 1988 et fait l'objet d'un financement triennal de 1989 a 1991.
Elle devrait etre terminee en 1992. D'ores et deja, deux hectares complementaires viennent d'etre amenages. A
la cite de la musique, le secteur Ouest, constitue du nouveau conservatoire, est presque acheve. Il sera
progressivement livre entre septembre 1989 et mars 1990 en vue d'une utilisation complete pour la rentree
universitaire prochaine. Le chantier du secteur Est consacre a la salle de concert, au musee des instruments et
a l'institut de pedagogie musicale et choregraphique s'est ouvert au debut de l'annee 1989. Les travaux de gros
oeuvre sont commences. La livraison est prevue par etapes en octobre 1991 (residence des etudiants), en
decembre 1991 (salle de concert) et en juin 1992 (musee des instruments et institut de pedagogie). Une mention
particuliere doit etre faite pour le Grand Louvre. La premiere tranche concernant pour l'essentiel la restauration
de la Cour Carree et la realisation du hall Napoleon et de la pyramide est achevee. Les equipements mis en
service ont immediatement suscite un interet et une frequentation considerables. La seconde tranche qui vise a
transformer l'aile Rivoli en musee apres le depart des ministres et des agents du ministere des finances en juin
1989 ainsi que la restauration des facades et couverture du vieux palais a ete engagee en 1989. L'objectif
assigne est l'ouverture complete des nouvelles salles et le redeploiement des collections pour le bicentenaire de

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE2464


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE2464

la creation du musee du Louvre, c'est-a-dire en aout 1993. Trois nouveaux projets viennent d'etre engages sous
l'autorite du secretaire d'Etat aupres du ministre de la culture, de la communication, des grands travaux et du
Bicentenaire, charge des grands travaux. Il s'agit de la Bibliotheque de France, du centre de conferences
internationales du quai Branly et de la renovation de la grande galerie du museum d'histoire naturelle. Pour la
Bibliotheque de France, le site de l'ancienne gare de Tolbiac a ete retenu ; le terrain sera cede par la ville de
Paris a l'Etat. L'architecte a ete choisi en aout 1989 par concours international. L'association pour la
Bibliotheque de France a engage les etudes de programmation. L'etablissement public de la Bibliotheque de
France, charge de construire la bibliotheque et d'en preparer l'ouverture, est en cours de constitution. Le
chantier devrait s'ouvrir a la mi-1991. Un centre de conferences internationales sera edifie a l'emplacement des
installations que le ministere des finances occupe quai Branly. Un concours est actuellement ouvert pour la
designation d'un concepteur, qui devrait intervenir au debut de l'annee 1990. L'etablissement public charge de
construire le centre et de preparer son ouverture sera tres prochainement constitue. L'achevement du projet est
prevu pour 1994. La renovation de la grande galerie du museum qui sera transformee en musee de l'evolution
des especes est engagee a la suite de la decision du Gouvernement en avril 1989. Les concepteurs procedent
actuellement aux etudes de mise au point d'architecture et d'ingenierie afin d'engager les travaux au deuxieme
semestre 1990. Ils seront termines pour la celebration du bicentenaire de la creation du museum par la
convention en juin 1993.
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